
orvácsok 
Dprotestáns egyházak most tar- 

külön-külön közgyülésüket 

ezeken a gyüléseken külön-kü- 

is annyi panasz hangzott el, 
hi v y az összes egyházak részére is 

volna. Iskolabeszüntetések, az 

Mélmák nyilvánossági jogának meg- 

- nása, mesterséges akadályok 

lelése, gáncsoskodás minden vo- 

on, az államsegély megvonása, 

tellee I 

mélüt érei 
ékErömel e 

risén 

SE 
ouvéga y csökkentése. a névelemzés és 

miut z meg száz sérelem panaszos 

1 szava hallatszik. Azonban nem- 

k a protestáns egyházak van- 

ebben a kivételes mártirhely- 

n ,l ben, hanem a katolikus és töb- 

ése. a elekezeti tekolák működé 

100 Klhek megbénitása általános pa- 

é elelsz. s ezt ugy hivják nálunk, 

en 5 a kultura ápolása és fejlesz- 

Ml 

kra rugott az az összeg, melyet a 

gyar államkincstár az egyházak 

* iskolák támogatására forditott. 

kintet nélkül az illető egyház 

Megére. A román impérium bekö- 

kezése óta ezen a téren nem na- 

n kényeztettek el Hacsak azt 

tekintjük, hogy nagy lendület- 

TÉN ánatemplomokat épiteni és álla- 

im iskolNkat emeltettek ottf is. ahol 

ha nán vakosság csekély lélekszá- 
0! ezt egyúltalában nem indokolta. 

] főleg nem indokolta azt, hogy 

42 ldául szintöszta magyar közsé- 

uanas1l ben a magyar lakosság terhére 

! ténjék román iskolaépités. A 

lekezeti iskolákuak a gyermekek 

rlell 1i vanyelvén való ganitását tehát 

! etetlenné teszik és ugyanakkor ' 

rribilis költséggel ramán állami 

kolákat épittetnek, amelyekbe a 

sebbségi gyermekeket Nényszeri- 

gy a magyar gyermekek romá- 

ább a magyar irás-olv asást sem 

játitják el. Analfabétákat nevel- 
k - hatós: ágilag. És ezt ugy hiv- 

k nálunk, hogy a tudás terieszté 

és a közoktatásügy fejlesztése.. 
a 

m Elinditotta a kormány a nagy ta- 

leépités mindenfelé, elbocsátanak 

etleztviselőketa nagyfizetésüeket 

jelött 

mud A háborut megelőző időkben mil- 

kaegzdtek mindenfelé görög keleti! 

lottakat, 

. Igy aztán elérik majd idővel, 

ul nem tudnak megtanulnb de leg- 

.
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arékossági hullámot. Vigan folyik goudolni is, 
; vasti 

EOLITIKAI NAPILAP 

vezna emazes 

TIMISOARA, 1830 XNOVEMBER 19, SZERDA ARA 4 LEL, BUKARESTBEN 6 LEI 

Megszállott várhoz 

hasonlit a szatmári tör- 

vényszék épülete 
Tegnap délelőtt tiz órakor a 

szatmári törvényszék Erdőss 

Ferenc dr.-tanácsa előtt megkez- 

dődött a borsai antiszemita-per 

főtárgyalása. Szatmáron erre való 

tekintettel igen nagy az igalom. Az 

állomástól a városba vezető uton 

és a környékén csendőrőrjáratok 

cirkálnak és rendőrök tartják fenn 
a rendet. Ezenkivül szükség eseté- 

re a katonaság is készenlétben 
van. A tárgyalásra Szatmárról és 
különösen Máramaros vidékéről 
csapatostul érkeztek a parasztok, 
akiket azonban a város külső peri- 
feriáin engednek csak tanyázni. 

A törvényszék épülete megszál- 

lott várhoz hasonlit. A kapun 
csak kellő igazoltatás után lehet 

bejutni. A tárgyalási terembe 
való bejután csupán belépőjegy- 

gyel lehetséges. 

Minden belépőt kikutatnak és meg- 
motoznak. A védőügyvédeket és 
ujságirókat is motozásnak vetet- 
ték alá. Codreanu Zelea tilta- 
kozott a motozás ellen, végül azon- 
ban alávetette magát. Nagyon sok 
ujságiró jelent meg, közöttük a 

Daily Mail tudósitója is. 

Időközben a tárgyalóterembe ve- 

zetik a letartóztatásban levő vád- 
Dumi treseu János, 

Berinde András lelkészeket és 
Danila Konstantin foglalkozás- 
nélküli egyént. Megjelentek a vé- 

dők, Codreanu Zelea és Motiu is- 

mert antiszemita vezérek, Catu- 

neanu kolozsvári egyetemi tanár 

és kivülük számos kolozsvári és bu- 

karesti ügyvéd. 

nem bántják, merél napa a 

nyugdijjogosult munkások százait 

teszik ki az utcára az állami üze- 

mekből, Vidrighin és társai azon- 

ban élvezik a milliós jövedelmeket. 

az iskolák államsegélyét leszállit- 

ják, de a sok vezérinspektor to- 

ábbra keresi a kákán a csomót a 

éseltrégi iskoláknál. Széditő el- 

hogy például hány 

munkást kell elküldeni, 

amig' a vasuti vezérigazsató 

ipőszükségletét fedezi 
tekintse meg kirakatainkat 

A vádlottak biza 

kodóan tekintenek a védőkre. 

A védői emelvényen helyet fog- 
lal két zsidó ügyvéd is, Fischer 

Samu dr. és Borgida József dr. 

szatmári ügyvédek, akik a per- 
be vont tizennyolc zsidó vádlot- 
tat védik, 

Borgida és Fischer Samu megjegy- 
zik: 
= Ez a per kimondottan politi- 

kai jelentőségü, ennek ellenére sem 
Bukarestből, sem Kolozsvárról 
egyetlen ügyvéd sem jelent meg 

segitségükre. Mi a politikai vitá- 
ban husz román ügyvéddel szem- 

ben nem vehetjük fel a küzdelmet 
és ezért eleve csak a jogi vitába 
bocsátkozunk. 

Tiz órakor bevonul a biróság és 
Erdőss dr. tanácselnök kijelenti: 

- Feltétlen csendet kérek és 
felhivom a hallgatóság figyelmét 
arra, hogy a legkisebb rendzavarás 
esetén kiürittetem a termet. 

Erdőss tanácselnöknek nagy te- 
kintélye van. A bhirhedt Reinitz- 

pereknek is ő volt az elnöke és kel- 
lő eréllyel vezette akkor is a fő- 
tárgyalásokat. Az elnök utasitásá- 
ra a jegyző felolvassa a vádiratot. 

A vádirat elsősorban vádat emel ti- 
zennyolc borsai zsidó ellen, akiket 
azzal vádol, hogy megzavarták a 
borsai iskolában a keresztény la- 
kosság vallásos előadásait. 

Sorban következnek a vádirat- 
ban Dumitrescu és Berinde lel- 

készek, valamint Danila foglal- 
kozásnélküli egyén. Ezek ellen 
több vádpont szól. 

isósorban az, hogy né il 
osaaez 

milliós fizetését, Pretorian igazga- 

tósági elnök százezer leies havi el- 
nöklési diját tudják biztositani és 
hány szálalékkal kell növelni az 
analfabétizmust, hogy le ne épitse- 
nek egy luftinspektort is. Mindent 
a nagyfizetésü és még nagyobb 

igényü főmuftik kedvéért is a ne- 
velés- és tanügy roóvására. És ezt 
ugy hivják nálunk, hogy a tanügy 
és a nevelésügy szolgá- 

lata. 

ken uszitottak és izgattak a zsidók 
ellen. Többek között azt mondot- 
ták. 

- Vesse magát mindenki reá 2 
zsidókra. 
A vádirat szerint több esetben 

revolvyerrel kényszeritették a zsi- 
dókat, hogy vessék magukat a 
Visó folyóba. Ezt a mulatságot a 
maguk szórakoztatására órák és 
napok hosszat folytatták. Szándé- 
kosan, de ölési szándék nélkül meg- 
sebesitették Glanz Izrael és 
Pollák Márkus borsai lakosokat. 
Harmadsorban vádat emelnek öt- 
venöt borsai paraszt ellen, hogy, 
erőszakot alkalmaztak a márama- 
rosi csendőrszázad parancsnoka és 
legénysége ellen és azoknak ellen- 
szegültek. A vádirat felolvasása 
másfél órát vett igénybe. 
A vádlottak figyelmesen hall- 
gatták a vádpontokat és az 
egyes pontok felolvasásakor je- 
lentőségteljesen egymásra tekin- 
tettek, 

Ezután az elnök maga elé jdézte 
Dumitrescu János lelkészt és meg- 
kezdette kihallgatását. 

- Tagadom a bünösségemet - 
mondotta emelt hangon. Nem kö- 
vettem el semmit. 
Danila kihallgatására került a 

sor. Elmondotta, hogy jó román. 
Ártatlannak érzi magát. Mozgal- 

. 

mának célja megszabaditani az or- 
szágot a kommunistáktól, pálinka- 
drágitóktól és uzsorásoktól. 
Berinde lelkész szintén ártat- 

lanságát hangoztatta. 
Ezután a tizennyolc zsidó vad 

lottat hallsatták ki 

Statisztikat vasuni koy a 

háborut elvesztett, te- 

rületében harmadára csökkent, a 

sok repatriált tisztviselő fizetését 

és nyugdiját az adózókból keserve- 
sen kisajtoló Magyarországon az 

összeomlás óta az egyetemeken és 

egyéb iskolákon kivül- most avat- 

ták fel az ötezredik uj népiskolát. 

Ezt akkor minek nevezzük. ..? 

szomszédos, 

La modern női- és férficipők g00, e00 és 700 lei 
Hócipök, orosz és párisi ujdonságok I-a minőségben 350 lei 
Csizma 550, G75 lei az ujonnan megnyilt 

Humanus WEISZ VILMOS 
cipőáruházában, lede 
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vajjon a városi negye 

tamnács koraraunista 

iőŐ tagjait a reviziós bizoftt- 

20-án, csütörtökön November 
délután négy órakor tartja meg a 

városi nagytanács e havi közgyü- 
lését. A tárgysorozat a következő 
lesz: 1. Inditvány Domas nea- Más állandó választmányi tagok állandó választmányi ülés után dől lyen leszállitva, borravaló nincs, u nu György tábornok volt főpolgár- azon a véleményen vannak, hogy el. Ezen az ülésen Balta Korio- külön kedvezményben részes mesternek diszpolgárrá való meg- a város ne felebbezze meg az lJán (r. főpolgármester is résztvesz, Szoba, fürdő, teljes penzio á la cart választása ügyében. 2. A Bukarest- 
be távozott Valcovici Viktor 

dr. műegyetemi rektornak tanács- 
tagságáról való lemondásának fel- 
olvasása és helyébe Blajan Vik- 
tor uj müegyetemi rektor behivása. 

3. A kereskedelmi és iparkamara 
átirata amelyben a napközi gyer- 
mekotthon céljára átengedett váro- 
si telekért köszönetet mond. 4. A' 
józsefvárosi katolikus hitközség át- 
irata, amelyben annak a teleknek, 
amelyre az uj katolikus felekezeti 
iskola épült, végleges átengedését 
kéri, amit az állandó választmány 
javasol is. 5. A román szinészet ré- 
szére 250.000 leies segély megsza- 
vazása. 6. Az elbocsátott mozizené- 
szek ügyének rendezése. 7. A mun- 
kanélküliség leküzdésének megtár- 
gyalása és a munkanélküliek segé- 
lyezésének ügye. 8. A vizvezetéki 
és gázgyári igazgatói állások, va- 
lamint a gazdasági tanácsnoki ál- 
lás betöltése. 9. A Bitumen aszfal- 
tozási vállalat ajánlata, amelyben 
hat év alatt való törlesztésre hat- 
van millió lei értékben aszfaltbur- 
kolási munkálatok végzésére ajánl- 
kozik. 

A városi vezetőség még nem 
döntött arra vonatkozólag, hogy 
a reviziós bizottságnak a mozi- 
gépek beszerzésére vonatkozó- 
lag hozott döntését tárgysoro- 
zatra tüzi-e, mivel az erre vo- 
natkozó iratok a reviziós bi- 
zottságtól még nem érkeztek 
meg. 

A tárgysorozatba fölvett ügyeken 
kivül lesznek interpellációk és in- 
ditványok is. Probszt János dr. 
inditványozni fogja, hogy a város 
küldjön ki bizottságot annak ta- 
nulmányozására, hogy a vizvezeté- 
ki és csatornázási illetékek nem 
volnának-e közvetlenül a lakóktól 
beszedhetők az eddigi rendszer he- 
lyett, amikor ezeket a dijakat a la- 
kőktól a házitulajdonosok szedték . lott levelet. A levélben hétszáz di- 
be. Popovici Imre inditványt nárt, azaz kétezerszáz lei kész- magyarázatkéréstt A boritékot 1883 junius 29-én lteltük fö terjeszt elő a városban levő mint- pénzt csatoltak. Az ekszpressz megvizsgálva néhány sulyos meg- Pappá és utána nyomban meg 

- kezdte a káplánkodást Szaján, 
egy háromszáz hajléktalan elhelye- 
zése ügyében. A hajléktalanok ed- 
dig hidak alatt és különböző nem 
lakásra szolgáló helyeken töltik éj- 

szakáikat. Popovici inditványozza, 
hogy a város a hajléktalanok ré- 
szére a katonaságtól béreljen na- 
gyobb barakkot. Interpellációkat 
és javaslatokat terjesztenek még 
elő Novac Traján, Nagy Hugó dr,, 
Magyari Lajos és Pirovszky Ká- 
roly. 

A' város állandó választmánya 
mai ülésén foglalkozik azzal a kér- 

déssel, hogy a csütörtöki nagytaná- 
csi ülésre meghivja-e a kommunis- 
ta tanácstagokat. Miként ismere- 

tes, a nagytanács szeptemberi ülé- 
sén ezeket érdemtelenség cimén 
kizárta, a reviziós bizottság vi- 
szont ezt a határozatot megsemmi- 
sitette. A' város az erre vonatkozó 
határozatot még nem kapta meg 
és a tiz napi felebbezési határidő 
különben sem telt el még. 
A választmány egyes tagjainak 
véleménye szerint mindaddig, 

amig ez az ügy véglegesen nin- 
csen elintézve, a kommunista 
tanácstagok nem hivhatók meg 
a gyülésre, 

eyei a bukaresti lei reviziós 

Beszüntettek e a weeken egveket 
és helyettük menettérti jegyek lesznek 

érvényben 

ság döntése után meg- 
hivják-e a csütörtöki nagyilanácsi ülésre 

A nyáron az államvasutak vezér- 
igazgatósága behozta az ugyneve- 
zett weekend-jegyeket. Száz kiló- 
méteres távolságig ilehetett azokat 
a városokból a vidékre való utazás- 

mennettérti jegyek, hatvan kilómé- 
ra használni olyképpen, hogy 
szombat hajnaltól hétfő este tizen- 
két óráig ugyanazzal a jeggyel le- 
hetett visszafelé is utazni. A kö- 

í 

állomásokról a városokba kapha- 
tók. Az ilyen menettérti 

zönség ezeket a weekend-jegyeket 
szivesen vette igénybe, mert a ren- 
des vasuti jegy igen drága és min- 
den utazás költséges. Úgylátszik 
azonban, hogy Vidrighin Sztán 
vasuti vezérigazgató nem látta szi- 

helyett száz kilóméteres körzetből 

vesen, hogy a weekend- jegyek kö- 
vetkeztében a vasutak vasárnapo- 
kon és ünnepeken zsufolva voltak 
és azt akarja, hogy ezeken a napo- 
kon is éppen olyan üresen fussa- 
nak a vasuti személykocsik, mint 
hétköznap. Körrendelet ment vala- 
mennyi vasuti állomáshoz és a 
weekend-jegyek kiadását további in 
tézkedésig beszüntette. Ez a kife- 
jezés, hogy további intézkedésig 
alighanem azt jelenti, hogy borju- 
nyuzó keddig. Vagyis: a weekend- 
igyelne végle Defellegzett 

eltörik é és vakmerően ezzk 
ják a külföldre irányit 
A levelek feltörése és esetleges 

megdézsmálása ismét rendszerré 
vált a postán. Vonatkozik ez kü- 
lönösen a külföldre irányitott leve- 
lekre. Ez év október huszadikán a 
belvárosi Löffler-palotában levő 
postahivatalban feladtak egy Ju- 
goszláviába szoló ekszpressz aján- 

ajánlott levél cimzettje időközben 
elutazott és a jugoszláv postahiva- 
tal a levelet visszairányitotta Te- 
mesvárra. Amikor a levél vissza- 
érkezett, a benne volt néhány sor 
irás sértetlenül visszajött, azonban 

a pénzt hiányzott. A BLoriték érin- 
tetlen volt ugyan, a szakember 
ee 

mény. csak olyan állomásokról 

munista tanácstagokat a csütörtöki 

i vélboritékot gőzzel nyitották fel 

bizottsághoz és hivja meg a kom- 

gyülésre. Hogy miként fog ez a 
kérdés kialakulni, az majd a mai 

ma várnak e il. 

Ezzel szemben némi könnyitést 
engedélyez a vasuti vezérigazgató- 
ság a menettérti jegyeknél. Amig 
ugyanis a weekend-jegyek a váro- 
si közönségre voltak kedvezőek, a 

kis teres körzeten belül a vidéki 

jegyek 
harminc százalékkal olcsóbbak a 
rendes jegyeknél. A kiterjesztés, 

hogy a hatvan kilóméteres körzet 

.
 

lehet menettérti jegyekkel a váro- 
sokba utazni. Azonban a kedvez- 

él- 
vezhető, amelyekre vonatkozólag 
a kerületi vasutigazgatóság javas- 
latot tesz. A temesvári vasutigaz- 
gatóság egyelőre Resicára vonat- 
kozólag tesz ilyen előterjesztést és 
reméli, hogy az engdély még ezen 
a héten megérkezik. Ez azt jelenti, 
hogy a vezérigazgatóság hozzájá- 
rulása esetén az ottani utasok har- 
minc százalékos eérnel 
utazhatnak Temesvárra. 
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ott leveleket 
azonban megállapitotta, hogy a le- ! 

és ennek tulajdonitható, hogy a 
boritékon semmi külső sérülés 
nyoma nincsen. A' cimzett felelős- 
ségre vonta a jugoszláv postahiva- 
talt, közölte a lopást, de a posta- 
hivatal a legerélyesebben utasitot- 
ta vissza a gyanusitásnak beillő 

állapitást kellett tenni. Az eksz- 
pressz ajánlott levelet ugyanis dél- 
előtt tiz és tizenegy óra között ad- 
ták fel Temesvárott, a postabé- 
lyegző mégis annak továbbitási 
idejét este hét órában tünteti fel. 
Vajjon miért nem továbbitották az 
ekszpressz ajánlottként feladott 

r
 

Megvan-e Őnnek már ez tombolajegy? 
i Öerni ez 
eleci izei 
siűzgares fesörssceré 

ietpenie 
gemesi jordta a 

Minden szám nye nyer 
Sorsjegyek a Déli Hizle kiadóhivatalában kaphat 

i 

E 

/ 

Minden számi n 

gás az, 
szavatosságot a levelekben küldi 
értékekért. A postának szavatoss 
got kell vállalni, hogy a levél u 

Dettán, Nagybecskereken, 

sen. 1904-ben beresztőci plébános 

f 

lesz az erzsébetvárosi katolikus te 

1 1át kalh üil 
Három év előtt épült a modern 

minden kényelmével, szobaára 

z étkezéssel 250:- lei. 

vüs 

órakor, a feladó valós 
leg a leggyorsabb továbbitás 
fizette a nagy postailletéket. 
A másik eset egy Bécsbe cimz 

közönséges levéllel történt. s. 
egyik zsombolyai kisiparos k 
bécsi cégtől kisebb árut rendelt 
kétszáz leit egyszerü levélben m klt 
lékelt. A boritékot csirizzel le 
gasztotta. A levelet Bécsbe el 
irányitotta a posta, azonban na 
volt a meglepetése, amikor tegi TI. 

a bécsi cég válaszában közli, hol b 
a levelet megkapta, a boriték 
azonban erőszakos feltörés nyol 

' ; látható és a kétszáz lei hiányzó e st e az. 2mi most ezen a téren történik az. A temesvári postahivatal indits 
vizsgálatot, hogy a bünösöket 
leplezze, mert ez a rendszer árt 
posta hirnevének Nem lehet ki 

hogy a posta nem vál 
6 

entekn 

kerüljön a cimzetthez, abban 
formában, ahogyan azt eliá 
agnzzeet szat.ggsazmmozakát t 

Seitz Mihály 
nyugalmazott plébános 

meghalt 
Korona-utca 7. szám alatti lak 

sán tegnap hajnalban meghalt h na 
venkét esztendős korában Seit 
Mihály nyugalmazott mercyfalv 
plébános. 1858-ban született Mel 
cyfalván és már zsenge ifju kor 
ban hivatást érzett a papi pályár 

Mielőtt azonban a reverendát mi 
gára ölthette volna, felső gimni 
zista korában bekövetkezett a bosz 
niai okkupáció és számos tamuló 
társával együtt Seitz Mihályt i 
besorozták katonának. A bósznia 
hadjárat befejezése után Temesvá 
rott leérettségizett és beatkozotl 
a telológiára, amelyet el És végzett A 

rretetecr 

Óbédán, Nagykárolyfalván, Mező- 
kovácsházán, emeskeresztesen 1 

Szegel iké e 
den, Nagykikindán és Resicán volt 
segédlelkész, majd pedig 1892-ben 
adminisztrátor lett Temeskereszte- 

lett, majd hasonló minőségben mü- " 
ködött Szépfalun, végre teljese- Enrel , 
dett szivének leghőbb vágya és 
1917-ben szülőfalujában, Mercyfal- 
ván dett plébános. Tiz esztendőn 
keresztül fejtette itt ki áldásdus mü- 

ködését, amig 1927-ben nyugalom- i 
ba vonult és Temesvárra költözött. 
Az utóbbi időben sokat betegeske- . 
( dett, azonban betegen is, amig 
fesak lehetett, mindennap elment 
misére az erzsébetvárosi templom- 
ba. Halála tegnap reggel csendben 
következett be, miután előzetesen 
fölvette a halotti szentségeket. Te- 
metése ma délután négy órakor 

mető kápolnájából. 1 



Magyar 
k kedvelői előadás a szinházban 

/ 

Cigánybáró operettet adja elő ma 

a Vvárosi szinházban a Bánsázi 

var Közmüvelődési Egyesület mü- 

Ily velői gárdája. Hónapokig tartó 

l iismeretes munkának, önzetlen 

gólkodásának, 
ült 

114 N, igazi lelkesedésnek 

A cim- 

Csermák Lajos énekli, 

leredménye ez az előadás. 

epet 

ismert temesvári mükedvelő-bon- 

n, aki kellemes tenorénekével már 

kö- szerzett Temesvár 

Saffi szerepében Süve- 

élvezetet 

nek. 

Aranka, az ismert operaénekesnő 

föl, akinek müvészete iránt a kö- 

2 a 
ég a legteljesebb elismeréssel van. 

agó Erna, Tóth Margit, Sztájcs 

kán, Bakos László; Reichardt Ala- 

sSzegedi Emil és a többiek 

ad, akik egy-egy szerep eljátszásá- 

is 

vállalkoztak, a legnagyobb ambició- 

készültek az előadásra. A zenét 

lnai Béla karnagy vezénylete 

Hett temesvári hivatásos zenészek- 

tagu alakult tizenhat zenekar 

ja el. , Az énekek és táncszámok ki- 

ástalanok lesznek. Az előadás iránt 

, cosszerte nagy az érdeklődés és bi- 

yos, hogy a közönség, amely a 
; .. . 1" ( 

nsági Magyar Közmüvelődési Egye- 

et lelkes munkáját mindenkor elis- 

miltte, a szinházat zsufolásig fogja 

/ tlteni 

alz6 álnév alatt 
entek meg a kiátkozott abbé 

cikkei 

A mult napokban T u r m el fran- 

a abbét kiátkoztak a katolikus egy- 

zból. Turmel abbéról beigazolódott, 

gy eretnek irásokat irt és azokban 

Mléhélos leg Jézus istenségét is kétségbe 
nta. Az egyházi itélet Turmel ab- 

akik 

millen a kiátkozás legsulyosabb fokát 

hal Sellokták használni. Turmel abbénak 

itélet szerint többé nem szabad 

egjelenni templomban, nem lehet 

ha észre. 

jelzővel illeti, 

nge1 ink ösztvennie szentmisén 

4 DADi fibszik, hogy ott van, akár erőszakkal 

II eltávolitani, ha pedig nem hagyja 

dm a templomot, inkább félbe kell sza- 

tani a misét. Nem szabad vele érint- 

és 

A 1 

reverendil 

I ezni, nem szabad neki ételt és italt 

vujtani és a jelenlétében nem lehet 
A Ml 

aer csak a legszükebb családtagjai és 
üelédei nincsenek kivéve. Ennek el- 

át végezni. A vele való érintkezés- 

mnére azonban a fivére, aki szerze 

s, mégsem áll vele többé szóba. Tur- 
mél E 

aki hosszu a abbé gazdasszonya, 

i vek óta van szolgálatában, továbbra 

házában maradt. Ez elmondta, hogy 

abbé egy házi oltáron naponta reg- 

el mégis elmondja a misét. Máskü 

önben nem távozik el a lakásáról és 

Bész idejét könyvei között tölti el. 

z egyházi itélet indokolása elsorolja, 

ogy Turmel abbé kettős életet élt. 

appal. végezte rendes papi teendői 

még az iskolás gyermekeket i 

anitotta hittanra, éjjel pedig tolla 

ett a kezébe és egyik eretnek cikk 

másik után irta. Huszonhat külö 

Pöző álnév alatt jelentek meg a cik 

ei, amelyeknek szerzőségét különben 

hnaga sem tagadta. Az egyház Turm 1 

bbé valamennyi irását indekszre tett" 

s azok olvasásától a hiveket eltil 

z 

Ma délelőtt alakul meg 
a temesvári orvoskamara 

Hatiegan Emil dr. munka- 
ügyi miniszter a Fehér Kereszt- 
kórház kettéválasztásából kifolyó- 
lag támadt incidens ügyében Te- 
mesvárott tartózkodott. Megvizs- 

gálta a helyzetet, meghallgatta az 

orvosokat és kifejtette, hogy a 
Fehér Kereszt-kórház ügyében 
igazságos döntést hoz. Meghall- 
gatta továbbá a temesvári orvos- 
társadalom sérelmeit és azok orvos- 
lását igérte. A ma, kedden végbe- 
menő orvoskamarai választásokkal 
kapcsolatban felkérte a kisebbségi 
orvostársadalmat, hogy ne avat- 
kozzanak a román orvosok harcá- 
ba és csupán a kisebbségi jelöltek- 
kel törődjenek. Az orvoskamarai 

választások körül egyébként a leg- 
nagyobb zürzavar van és a válasz- 

Vasárnap folytak le Lengyelor- 
szágban az általános választások, 
amelyekről azonban varsói jelenté- 
sek csak gyéren számolnak be. A 
jelenlegi kormány a legszi- 

gorubb cenzurát léptette életbe és 
még arra is szigoruan vigyáz, hogy 
a választás lefolyásáról ne mehes- 
senek megbizható tudósitások a 
külföldre. A kormány az ellenzék- 
kel szemben már a választás előtt 
is a legszigorubb terrort léptette 
életbe és ugyancsak terror mükö- 

dött a választás napján is. A vá- 

lasztások eredményéről a kormány 
hivatalos kommünikét fog kiadni, 
amely azonban valószinüleg 

nyi már most is bizonyos, hogy a 

kormánynak a négyszáznegyven- 

mincnégyet sikerült magának meg- 

szereznie. A nemzeti demokraták 

negyven mandátumot kaptak, há- 

rommal többet, mint 1927-ben. A' 
kormány terrorja legsulyosabb 

volt a centorleci kerületben. A 

kormány terrorjának 
exaay eensaorerka eegyuszontaara 

A munkaügyi felüigyelő szerint 

A tegnapi nappal a Gyapjuipar- ! 

ban dolgozott munkások sztrájkja 

uj fordulatot vett. Letelt ugyanis a 

munka ujból való megkezdésére ki- 

tüzött november tizenhetedike és 

a munkások nem vették fel a mun- 

kát. Ezzel szemben röpcédulákon 

felhivták a munkásokat, hógy ne 

menjenek munkába. Vasárnap a 

sztrájkoló munkások szolidaritásra 

szólitották fel a Gyapjuiparban 

dolgozó tisztviselőket, hogy hétfőn 

ők is lépjenek sztrájkba. Tegnap 

az összes tisztviselők pontosan 

sztrájkőrségeket állitottak fel, 

hogy azok megakadályozzák az 

esetleg munkára jelentkezőknek a 

gyárba való bejuthatását. Eközben 

a és a reldőrés között 

csak 

ma, vagy holnap lesz készen. Any 

négy mandátum közül kétszázhar- 

samev fán 

zs sagarmoz 

A ljegvadabb ie ierror 
jegyében folytak le a lengyelorszég

i 

általános választlásolk 

.
.
.
.
.
.
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megjelentek hivatalaikban. Hétfőn 

reggel a sztrájkolók ugynevezett 

b
 

tás kimenetele teljesen bizonyta- 

lan. A román orvosok tegnap dél- 

után a prefekturán értekezletet 

tartottak, az egység megteremtése 

céljából. A válaszás ma délelőtt ti- 

zenegy órakor a városházán meg 

végbe. Ezt megelőzőleg tiz órakor 

az orvosok leteszik az esküt. Ez- 

ideig a Gábor és a Neagoe-fé- 

le listák állanak egymással szem- 

ben. Mindkét listán a kisebbségi 

orvosok közül Hoffmann Mik- 

lós, Keller Miklós és Schwarz 

György szerepelnek. A román or- 

vosi kart Miletici Sándor dr. 

illetve Craciun György dr. kép- 

viselikk A szavazás névszerint 

megy végbe és amelyik öt orvos a 

legtöbb szavazatot nyeri el, az ke- 

rül a e 

hogy a fehér oroszok és ukránok 

egyáltalán nem tudtak maguknak 

mandátumot szerezni. A németek 

Bromberg, Königshütte, Kattowitz 

és Teschen kerületekben négy man- 

dátumot veszitettek és végered- 

ményben az eddigi tizenkilenc 

mandátum helyett az egész ország- 

ban csak kilenc mandátumot tud- 

tak szerezni. Nem hivatalos jelen- 

tés szerint a kormánypártnak száz- 

zal több mandátuma van, mint az 

előző parlamentben, amivel szem- 

ben a baloldali pártok csak hetven, 

a jobboldali ellenzékiek csak hat- 

van mandátumot tudtak szerezni. 

A lengyel kormány hétfő este a 

választások eredményéről a követ- 

kező hivatalos jelentést adta ki: 

kormánypárti bokk 248, nemzeti 

demokraták 65, középpártok 78, ke- 

resztény demokraták 14, ukránok 

20, zsidók 7, kommunisták 5, né- 

metek 5 és pártonkivüliek ? man: 

dátum. 

amely alkotmánymódositást 

nem kapta meg 

ter- 

az ehez 

a Gyapjuipar talán feljesen leéllitja üz
emél 

a viszonyok javulósóig 
összetüzésre is került a sor. A rend- 

őrség sztrájkra való izgatás miatt 

letartóztatta Friedmann Mátyás, 

Baga János, Both István és Ukro- 

pocz Margit munkásnőket. Röpecé- 

dulákat is osztogattak, amelyeken 

Temesvár gyári munkásságát szim- 

pátiasztrájkra szóllitották fel. Kü- 

lönben a sztrájkolók szerdára 

ujabb gyülést terveznek. Tegnap 

értekezlet volt a kormányzóságon 

és Bocu Szevér kormányzó a leg- 

szigorubb utasitásokat adta ki bár- 

milyen gyülés, vagy tüntetés meg- 

akadályozására. Az üggyel kap- 

csolatban Bottez György mun- 

kaügyi vezérfelügyelő a következő- 

ket mondotta: 

- A viszonyok ugy a gyárra, 

mint a munkásokra szomoruak. 

ilttital zók 

Pilsudszky pártja, 

Amikor a gvyapfipar a bérreduk 

Kényelmes, elcsó, elkörenöt kiszol 

gálás. 100 minden komforttal beren- 

dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 

Kocsiköltség visszatérités. 

hogy éiőt bejelentette, az történt, 
a munkásság merev álláspontra he- 
lyezkedve egyáltalában nem volt 
hajlandó tárgyalni és a közvetité- 
semet igénybe venni. Ez a maga- 
tartásuk kedvezőbb helyzetbe jut- 
tatta a gyárat. A Gyapjuipar mun- 
kásai tegnaptól kezdve megszün- 

tek a gyár kötelékébe tartozni. A' 
magam részéről még ma is válla- 
lom a közvetitést, azonban a mun- 
kások még nem jelentkeztek. Rossz 
politika ez, mert megtörténhetik, 
hogy a gyárvállalat felhasználva a 
tultermelést és sulyos gazdasági 
helyzetét, teljesen leállitja üzemét. 
A józan belátás azt kivánja, hogy 
a munkások jőjjenek tárgyalni. 

Estefelé a sztrájkoló munkásnők 
gyülekeztek a Dózsa-téren, azon- 
ban a rendőrsés szétoszlatta őket. 

December 17-én 
kezdődik a mogyar szezon 

Szendrey Mihály szinigazga- 
tó társulata - mint azt már meg- 
irtuk - december közepén érkezik 

Temesvárra, hogy a városi szin- 
házban megnyissa az idei magyar 

szezont. Az első előadás előrelát- 
hatólag december 17-én lesz. 
Szendrey Mihály igazgató a váro- 
si tanácshoz beadványt intézett és 

kérte, hogy - miként az Aradon 

történik = a város kezelje a be- 
folyt pénzeket, hogy itt a bevéte- 
lekből elsősorban a szinészek fize- 
tése biztositva legyen. Aradon ezt 
a pénzkezelést Dunca Károly 
városi főszámvevő végzi. Temesvá- 
rott a befolyt pénzeket Stefan 
György városi tisztviselő végzi 

majd, a kiutalásokról pedig Gra- 
dinariu Emil kulturtanácsnok 
gondoskodik. 
Legközelebb megtárgyalja a vá- 

rosi tanács Szendrey Mihálynak a 
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szinház zenekara ügyében előter- 
jesztett beadványát is. Szendrey- 
nek elvben nincsen kifogása az el- 
len, hogy a város kivánságához ké- 
pest a zenés darabok kiséretét te- 
mesvári szakképzett zenészek lás- 
sák el. Ennek azonban némi akadá- 
lya az, hogy ezek a társulat által 

l eddig már betanult és Aradon si- 
kerrel bemutatott tizenegy darabot 
nem tudják még és számos próbát 
kellene tartaniok Remélhetőleg 
azonban ezt a kérdést is sikerülni 
fog megoldani a temesvári zené- 
szek érdekeinek figyelembe vételé- 

vel. Az aradi szinházi szezon sike- 
rültnek mondható, ami abban talál- 
ja magyarázatát, hogy jó darabo- 

Kkat jó előadásban adnak. A társu- 
latnál nincsenek sztárok, ellenben 
még a legkisebb szereplők is jól 

vannak megválogatva. 

MIRCE scU TAÁBORNOK MEG. 

HALT. Mircescu Lajos tábornok, velt 

hadügyminiszter tegnap Bukarestben 

meghalt. A tábornok neve néhány há- 

nap előtt egy titkos katonai okmány 

eltünésével kapcsolatban került forga- 

lemba. Mircesen hadügyminisztersége 

idején ugyanis a szovjet ellopatott egy 

iratoet. Mircescut is ki akarták hall- 

gaini, azonban nem jelent meg a vizs- 

gáló bizottság előtt. Akkoriban azt 

közölték, hogy öngyilkosságot követett 

el. Ezt a hire utóbb nem cáfolták meg 

és most halála irét ielentik 
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árkedvezményben részesülnek. 



cég mindenkinek, 

a oldal 

HIR EK 
- Ppacha és Fiedler püspökök a 

fővárosban. Pacha Ágost temes- 

vári és Fiedler István szatmári 

püspökök jelenleg Bukarestben 

tartózkodnak, ahol résztvesznek a 

püspöki konferencián. A két püs- 
pök ezenkivül a kinevezéssel kap- 
csolatosan leteszi az előirt esküt is. 

- Bocu kormányzó a fővárosban. 

Bocu Szever kormányzó tegnap este 

a Szimplonnal hivatalos ügyek elin- 

Bukarestbe utazott. A kor- 

Temes 
tézésére 

mányzó pénteken tér vissza 

- Faur Livius ujabb kinevezése. 

A hivatalos lap Faur. Liviusz mi 

niszteri igazgató, ipari kerületi főfei- 

Az 

miniszter 

ügyelő ujabb kinevezését közli. 

ipari és kereskedelemügyi 

ugyanis Faur Liviuszt a temesvári 

kormányzóság ipari és kereskedelmi 

osztályának főnökévé nevezte ki. Faut 

Liviusz, aki eddig csak az iparügyi 

hivatal élén állott, most a kereskedel- 

mi és iparügyi osztály. a kormányzó- 

ság legfontosabb resszortjának együl- 

tes főnöke lett. A hivatalos lapban 

megjelent intézkedésnek különben fon- 

tos ujitása van, amennyiben nagyobb 

hatáskört is biztosit a kormányzóság 

kereskedelmi és iparügyi osztálya 

főnökének. Faur Liviusz a rendelke- 

zés értelmében bizonyos fizetési osztá- 

lyokig tisztviselőket kinevezhet és ál- 

helyezhet, magasabb rangu tisztvise- 

lők kinevezését javasolhatja. Pénzutal- 

ványozásokat eszközölhet és a szolgá- 

latban szükséges intézkedéseket a mi 

niszteri felhatalmazás alapján sajá! 

hatáskörében foganatosithatja. Faur 

Liviusz tizenegy éve áll a Bánságban 

az ipari ügyek élén, a gazdasági kér- 

dések legalaposabb ismerője és képes- 

ségei mindenben alkalmassá teszik 

ezen nagy fontossággal biró állásnak 

a betöltésére. 

szemüvegek és 
orrcsiptetök, 

.U. minden izlés, 
mindenarcforma 

és hivatás számára. 
FRANZ TEJNOR4Ceo. 

Temesvár II., Kossuth-tér. Telefon 5-61 

- Házasság. Winter Kató nagy- 
zsámi postamesternő és Wotring 
Kristóf tanitó vasárnap, november 

23-án tartják esküvőjüket a nagyzsámi 

templomban. 

- Fülöp Pál bukaresti magyar sal- 
tóattasé gyásza. Kovács Istvan. 

a bukaresti Szent István társulat volt 

elnöke, meghalt. Az elhunyt nagy er- 

demeket szerzett a bukaresti magyar 

ság kulturális és társadalmi vezetése 

körül és ébren tartotta a magyar 
sondolatot. Kovács Istvánban F ü- 
lö p Pál dr, a bukaresti magyar kö- 

vetség sajtóattaséja apósát gyászolja. 

Temetése a bukaresti magyarok 
őszinte részvéte mellett ment végbe. 
Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Seres Erzsébet, Neagoi Kornélia, 
Bauer Magda, Walleth Valter. Meg- 

haltak: Jorzsics Mária 23, Seitz Mi- 
hály 72, Schuch Mátyás 45, Neagoe 

Cuzman 40 és Reiszner József 79 éves 
korában. 

A munkanélküliek segélyezését 
célzó reklám ujdonság, de dicséretre- 
méltó. A Kecskeméti Sándor 

aki 500 leien tul 
értékü árut vásárol, egy 20 leies sors- 
jegyet ad ingyen. Jelen kedvezmény 

csak i. év december 21-ig érvényes. 
Igazán jó példa az összes kereskedők 
részére. a * 
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nagytanácsa 

tegnap délelőtt tartotta meg közgyü- 

lését Neagoe Jordacie elnöklete 

Temestorontálmegye ! 

alatt. A nagytanács megszavazta a 

vármegyei tisztviselők épitési kölcsö- 

nét. A kölcsön minden végleges tiszt- 

viselőt kapja, amelyet az illető tiszt 

viselő házánál folyó épitési munká- 
* - 

latok előhaladásáhoóz képest a Banca 

A kölcsön egy 
z
 

Nationala folyósit. 

százalékos lesz és annak törlesztése a 

történik. Azután 

tisztviselők 

lakbérilletménnyel 

tárgyalták a vármegyei 

szolgálati szabályzatának módositását, 

amelyet a legujabb egészségügyi tör- 

vényben a köztisztviselők részére előirt 

feltételek alapján a megfelelő szaka- 

szokban megváltoztattak. J onescu 

Gyula dr. vármegyei szubprefektus 

terjesztette elő a vármegye közigaz- 

szoló terjedelmes 

jelentését. A jelentéshez több felszó- 

lalás történt. A községi jegyzőkről 

szoló résznél a nagytanács abban ál- 

lapodott meg, hogy azokat a jegyző 

ket, akiket községük semmi körülmé 

nyek között nem kiván ujból meg- 

választani, más beosztásban helyezik 

el. A közigazgatás rendes menetét 

jellemzi az a körülmény, hogy jelen- 

leg mindössze hat fegyelmi ügy van 

folyamatban. Dutsch a k Frigyes 

dr. sürgette a Zsombolya-jánosföldi 

vasut kiépitését, mire azt a felvilágo- 
kz 

- Az aradi magyarság gyásza. 
Arad magyar társadalmának egyik 
közismert alakja, Szelle József 
ügyvéd meghalt. A nyolcvanas 
években nagy szerepet vitt Aradon, 
husz év előtt azonban nyugalomba 

vonult és azóta nagy visszavonult- 
ságban élt. A nyolcvankét eszten- 
dős öreg ur halálát sulyos érelme- 
szesedés okozta. Két fia: Szeile 
Károly dr. aradi orvos és zeneszer- 
ző, valamint Szelle Lajos dr. az 
angorai magyar követség titkára 
és nagyszámu fokonság gyászolja. 
Temetése az aradi magyarság osz- 
tatlan részvéte mellett vasárnap 
ment végbe. 
- Vértes Adolf dr. emléke. A Zsidó 

Aggok Menháza Egyesület most tar- 

Dornhelm Jenő elnöklete mellett 

első évi közgyülését. Delmár 

Gyula titkár beszámolójából kitünt, 

hogy a menházban huszonegy egyént 

ápolnak, mig tizenkettő a menházon 

kivül kap ellátást. Dr. Peolla- 

esek AÁrminné Vértes Adolf dr. 

és Klein Dávidné emlékének ál 
dozott. Dornhelm Jenő Pollacsek Ar- 

minné fáradhatatlan munkásságáért 

mondott köszönetet. A közgyülésről a 

tagok a menházba mentek, ahol meg- 
történt a Vértes Adolf szoba ünnepe- 
lyes felavatása. A menházba érkező 
vendégeket S t e r n Dávidné fogadta 

és Pollacsek Arminné a vezetőség ne 

vében átvette a Vértes-szobát. Katz 

főkántor gyászdala fejezte be a meg- 
ható felavatást. ! 
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A kisebbségi egyházak és kulturális 
intézmények segélyezéséről a megyei költ- 

ségvelés nem gondoskodott 
sitást kapta, hogy a községeknek még 
némi áldozatot kell hozni és a jövő 

tavaszra arra már sor is kerülhet. 

Végül szóvá tették, hogy sok község- 

nek még mindig nincsen orvosa és 

az a kivánság merült föl, hogy olyan 

községekben, amelyek arra anyagila: 

képtelenek, a községi orvos fizetése a 

vármegye terhére történjék. A nagy- 

tanács Jonescu Gyula dr. jelentését 

elfogadta és a szubprefektusnak jegy- 

zőkönyvi elismerését fejezte ki. 

Azután áttértek a vármegyei költ- 

ségvetés tárgyalására. A költségvetés 

a tavalyihoz képest hat millió lei meg 

takaritást mutat Krohn dr. kifo 

gásolta, hogy a kisebbségi egyházak 

és kulturális intézmények segélyezése 

nem szerepel. A nagytanács megbizta 

a vármegye állandó választmányát, 

hogy ezek segélyezéséről gondoskod- 

jék. föbb hozzászólás után az állandó 

választmány felhatalmazást kapott ar- 

ra is, hogy a magyar 

egyesületeket is segélyezze. Tiucra 

Patrik dr. főesperes inditványára el- 

határozták, hogy az épitendő görög 

keleti székesegyház részére a már 

megszavazott másfél millió leien ki- 

gazdasági 

vül még egy millió leit szavazzanak 

meg. A költségvetést azután elfogad- 

ták, ugyszintén a B o b e i vármegyei 
főszámvevő által előterjesztett mult 

évi zárszámadásokat is. 

A ROMÁN ORVOSOK MEG- 

EJTETTÉK A JELÖLÉST az 

orvoskamarai választásra. A teg- 

nap este tartott értekezleten egy- 

hangulag Neagoe Oktávián és Cra- 

ciun György jelöltetése és megvá- 
lasztása mellett foglaltak állást. 

- Harec a lugosi nemzeti pa- 
rasztpártban. Szörénymegyében a 

nemzeti parasztpárt kebelében rég- 
óta bizonyos elégedetlenség dult a 
párt idősebb és fiatalabb tagjai 
között. Ez a belső egyenetlenség 
most nyiltan is kirobbant, ameny- 
nyiben az ifju nemzeti parasztpár- 
tiak a Lugoson tartott gyülésen 
nyiltan bizalmatlanságot szavaztak 
a pártvezetőségnek. 

Ingyen sorsjegy 
(ára 20- lel) ha 300- 
leien felüli értéket vásárol 
nálam a munkanélküliek 

segélyezésére. Minden 
sorsjegy nyer. Csak f. év 
december 21-ig érvényes. 
KECSKEMÉTI SÁNDOR 

Temesvár aa 

- Ferenczy Sándor temetése. Nagy 

részvét mellett helyezték örök nyuga- 
lomra Budapesten Ferenczy 
Sándort, Temesmegye utolsó magyar 

alispánját. A temetésen többek között 

megjelentek L uk á cs György volt 
miniszter, Eöttevényi Olivér volt lu- 
gosi főispán, Ilosvay Lajos nyugal- 
mazott államtitkár, Herczeg Ferenc, 
Urmánczy Nándor, Niamessny Mi- 
hály dr. kormányfőtanácsos és még 
nagyon sok közéleti és társadalmi elő- 
kelőség. 

cpeciális javitását, kiegészitését, valamint más butorok tisztitását és bármily stilü butot berendezését olcsón, felelősség meltett vállalom. 
JÓZSEFVÁROS, MEZŐSOR 3. SZÁM, 

PREYER-UTCA VÉGÉN 

MEGVÁLASZTOTTAÁK 
PARLAMENTI ALELNöÖ 
KET. A szenátus tegnapi ü 
Boila Romuluszt, 
Clinciut, Blagat, Simionescut 
Jeihant alelnökökké választottá 
A kamara alelnökei Perietiani 1 n 
Crisan, Manu, Capatineanu, 
mescu és Isopescu lettek. Crisa 
megválasztott alelnökök 

mondott köszönetet és a ne 
egységet hangoztatta. 

- Harangszentelés 
Nagy ünnepe volt vasárnap U 

fölszentelt uj templom részére mo 
készült el a négy harang és a 
fölszentelése ünnepi keretek köz 
ment végbe. A fölszentelést pal 
segédlettel Ferch Mátyás bel 
árosi apátplébános végezte, 
magasszárnyalatu beszédet is m 
dott. Prédikációt tartott ezenkivi 
Páter Kerl Norbert, szalvatóri 
nus tartományfőnök, erzsébetváro 

a
 

si plébános, akinek Ujkisoda 
fiókegyháza,. A harangszentelé 
örömére vasárnap délután és est 
Ujkisodán müsoros előadás és táne 
mulatság is volt. 1 

- A tartalékos tisztek egyesüle 
te Thiery Vilmos nyugalmazo 
ezredes elnöklete mellett tartott 
évi rendes közgyülését. A közgyi 
lésen elhatározták, hogy az egye 
sületet ujjászervezik s ehhez a szin 
tén jelenvolt Negrea Viktor ez 
redes, a temesvári 
parancshoka támogatását 
Dittrich Emil postafőfelügyelt 
inditványára elhatározta a közgyü 
lés, hogy a vidéken propagandá 
indit és igyekszik a vidéken élé 
tartalékos tiszteket is bevonni az 
egyesületbe. Több hozzászólás utár 
a közgyülés táviratilag üdvözölt 
az uralkodót. 

. - Temesvári 
tragikus halála, Tragikus körül 
mények között halt meg Kuz 
mann Neagoe temesvári 
őrmester, Kuzmann évek óta sziv. 
bajban szenved és a lelkiismerete 
rendőr betegsége ellenére is ellát 
szolgálatát. Szombaton rosszul letl. 
és kórházba szállitották. Vasárnapo 

nagy fájdalmakról panaszkodott, 
mire a kezelőorvos injekciót akart) 
adni. Utóbb kiderült, hogy a szük 
séges orvosság nincsen a kórház 
ban. (Az orvos erre Kuzmannt el 
küldötte, hogy szerezze be a szük 
séges orvosságot. Kuzmann a be- 
tegágyból felkelt, felöltözött és ma- 

rendőrörmesiel 4 

hadkiegésziti "az 

§i 
ke 

I 

u 

- 

é 

rendőrr 

a 

ag, 1 

te 

ga ment az orvosságért. Mire azon 
ban a szinházi pénztárhoz ért, ösz- 

szeesett és meghalt. Kuzmann 
egyik legderekabb 

már a rendőrség 

vizsgálatot. 
1 all 

aaaaaeaotn az 

--- 

Primaria Municipiului Timisoara, 
invita pe aceasta cale, toti munci- 
tori fara lucru, de a se prezenta in 
interesul lor sectorului pe raza caruia 
domiciliaza pentru a fi luati in evi- 
denta, 

Vor avea cu sine acte doveditoare 
de apartinerea lor in Timisoara si 
ca sunt someri. 

Primaria Municipiului 
Timisoara$s 

tagja volt a " 
rendőrségnek és közel husz éve áll" 

szolgálatában. 
Halála ügyében meginditották a 

z
 

e gazuasai . 
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A Magyar Fárt gyárvárosi tago- 

a szombaton este aMednyánsz- 

féle vendéglőben nyulvacsorával 

p solatos családi összejövetelt ren- 

lett Az összejövetel, amelyen a 

gyszámu gyárvárosi magyarságon, 

párt bánsági központja 

ennyi temesvári tagozata is képvi- 

tette magát, igen meleg hangulat- 

nés kedélyesen folyt le. A vacso- 

megjelentek között gyárvárosi sze- 

1y magyar iskolás gyermekek felru- 

ására gyüjtést rendeztek, amelynek 

rötszáz lei volt az eredménye. Lá- 

r László tagozati elnök szép be- 

dben üdvözölte a megjelenteket és 

zolta a szegény iskolás gyermekek 

gélyezésének fontosságát. Az össze- 

etelem fölszólaltak még Páll György 

. Szappanos Gyula, Kubán Endre, 

molik Károly és mások. 

és vala- 

Szomoru közbiztonság. Az Erzsé- 

tvárosban az elmult éjjel vakmerő 

törők garázdálkodtalk A betörők 

hatoltak Grosz Fidél Mikszáth- 

onnan 

r 
0li 1 II ezan 

Ukiu, 

Icai vendéglős lakásába és 

0 leit loptak. A tolvajok azután a 

ölcsei-utcában kisérelték meg a be- 

rést, ahol Petzek korcsmáros ven- 

Ttet egya églőjébe törtek be. Munka közben 

muy onban megzavarták őket, mire elme- 

Mt m ekültek. Az éjszaka folyamán a be- 

4 u rők még a Tirol-utca 33. számu há- 

iba is behatoltak, azonban a szom- 

tédok észrevették a betörést és meg- 

iusitották. A rendőrség meginditotta 

nyomozást. 

Nőikalapok 
és 

szörmék 
legelőnyösebben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III, József-tér (Küttl-tér) 12 

az udvarban levő gyárépületben 

hadkiegéz 

ását igél 
etafófalgvi 
I0Iel] 

otni 

- Piarista cserkészek műsoros ümn- 

mitimel epélye. A piaristagimnázium cser- 

ilu készei az intézet disztermében jól si- 

erült műsoros ünnepélyt rendeztek. 

műsort a cserkész induló vezette 

babe. mely után Feremnc A. tanár 

m innepi beszédet mondott. A muüsor 

következő számaként Bremzay 

Sza, vezető. zongorán eljátszotta 

laesz, Danse Arabesauejét, mellyel 

mulklhagy sikert aratott. Popovics 

mózsef elszavalta Militaru román költő 

g3 serkészversét, majd Herrlin Tibor 
és 

1 Mdá Bremzay zenekettőse keltett nagy 

umaul ikert. A cserkészek azután egy cser- 

2k1sl tészszindarabot adtak elő, amelyben 

mutiBremzay Géza, Poyssl F., Sebestrén 

mitkr., Herriing K. Poyssl J.. Kremmer 

nistván, Stifter András, Chwalibok 
méet, MGyula, Szilágyi Antal. Hosszu Péter, 

Mu Popovits József, Lányi Elemér, Baár 

ug ut őzsef, Salamon Gyula, Othmayr Ala 

h í Hos. Franzen Károly, Berán Zoltán és 

miű%rölgyi Sándor léptek fel. A szindarab 
M Ltán a cserkészindulót énekelte el a 

lelkes kis gárda. 

*Nayszabásu müsoros táncestely. 

1 A Temevári Zeirah, Aviva, Barisszia 

szervezetek december hó 6-án este a 

iszti Kaszinó összes termeiben mü- 

soros táncestélyt rendeznek. A mü- 

fakot orban Temesvár legtehetségesebb 

i éjmüvészei és mükedvelői vesznek részt. 

4ulA zenét az ujonnan reorganizált Ka- 

aidima jazz szolgáltatja. 

min - Nyugaton havazik
. Az időjárás 

hnémi enyhülés után esősre és hüvösre 

fordult. A meteorológiai intézet je- 

Hentése szerint változékony idő vár- 

ható. Európa északnyugati részén sok 

helyen havazott. Berlinben és kör- 

/ 

hénvel 
nyékén tegnap három eentiméter ma

- 

- Munkanélküliek 

A polgármesteri hivatal felhivja az 

összes temesvári munkanélkülieket. 

hogy a nyilvántartás elkészitése vé- 

gett haladéktalanul jelentkezzenek a 

kerületi előljáróságoknál. A belváro- 

jelentkezzenek! 

siak az iparügyi osztályban vétetnek 

nyilvántartásba. A jelentkezés alkal- 

mával hozzák magukkal állampolgár- 

a vörös iga- 

zolványt, munkakönyvet és egyéb iga- 

zoló okmányokat. Egyben igazolni 

kell az is, hogy az utóbbi időben Te- 

mesvárott állottak alkalmazásban, ha 

nem temesvári illetőséggel birnak. Je- 

sági bizonyitványukat, 

lentkezni naponta reggel nyolctól déli 

egy óráig lehet. 

öÖltöny-, felöltő-, télikabát-fagonok 

legolcsóbban 
csakis 

MüLER uriszabónál 
LLonovits. u.12.Szt György-tér mellett 

mmozoza zzoa 

* A Pailace-bár csodálatos szépségü 

helyisége estéről estére a vidám han- 

gulat kiapadhatlan kutforrása. A 

gazdaz izléssel berendezett bár mü 

sora és a pompás Pia van Dath 

valamint a 
gondos 

szellemes konferálása. 

pattogó modern jazz bőven 

kodik szorakozásról. Vasárnap délután 

öt órai kezdettel müsoros teadélután 

lesz. A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesen uj müűsorral 

mutatk zik be. 

Gázol az autó. A 745. Tms. jelzésü 

autó, melyet Tóth Mihály soffőr 

vezetett, a báziási vágány előtt el- 

gázolta Ipach József temesvári 

lakost. A szerencsétlen embert sulyos 

sérülésével a mentők a Begaszanató- 

riumba szállitották. 

- Többszörös betörőt fogtak a 

Gyárvárosban. Tegnap délután izgal- 

mas hajsza játszódott le a Gyárvá- 

rosban. A detektivek a Coronini-téren 

figyelmesek lettek egy gyanusan vi- 

selkedő férfiura. akit igazolásra szó 

litottak fel. A férfi igazolás helyett 

futásnak eredt. mire vad hajsza in- 

dult meg. A fiatalembernek sikerült 

a Rózsa-térig eljutni, ott azonban a 

detektivek utólérték. Bevitték a rend- 

őrségre, ahol kiderült, 

Go ó r Lajos. más néven T ó t h Fe- 

rence huszonkilenc esztendős lugosi il- 

letőségü kádársegéddel azonos, akit a 

lugosi rendőrség már hosszabb ideje 

keresett. Kihallgatása alkalmával el 

mondotta. hogy Temesvárott öt betö- 

rést követett el. 
* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai keddi menü a 

következő: rizs leves, kelkáposzta, 

liba mell fasirozva és almás pitté. 

Abonoma ebéd és vacsora 1500 lei! 

Elutasitott felebbezés. Taran 

Konstantin felebbezést nyujtott be a 

városi nagytanács ama döntése 
ellen, 

amellyel megválasztotta az egyes vá- 

rosi üzemek felügyelőbizottságának 

tagjait. A felebbezés indoka 
az volt, 

hogy a tagok kijelölése ellenkezik a 

mányzóság reviziós bizottsága tegn
ap 

tárgyalta a felebbezést és azt eluta- 

sitotta: A bizottság megállapitotta, 

hogy a városi vállalatok még n
incse- 

nek komercializálva, igy tehát a tör
- 

vény intézkedéseit azokkal szemben 

alkalmazni még nem lehet. 
! 

A DELI HIRLAP BUDAPESTEN
 

illandóan olvasható a dunapart
i Brl 

fol szálloda halljában 

K 

hogy a férfi. 

komercializálási törvénnyel. A. kor- 

fe
k 

Az időjárás megváltozásáva 

a fájdalmak és az indiszpozició. 

és főként az érzékeny i 

időjárás változását nagy 

nizmus a következő 

Heves fájdalmak a vér 

nagy lájdalmak, idegzs 

bántja az embert. .. 

Ezeket az indiszpoziciókat elkerülhetjük és 

teljesen leküzdhetjük a betegséget is. ha 
használjuk 

az Urodonalt, 

amely sulyos komplikációktól teszi 

szervezetet. 

amely a hugykövet 

Romániai főbizományos: 

BUCURESTI, Str. Zorilor No. 2. 

Legyőzi a reumatizmust és feloldja 
a hugykövet 

DROG. STANDARD Kapható a gyógyszertárakban és drogériákban 

Levelezőlap által franko megrendelhető: 
Ilusztrált Urodonal-Almanach 

és naptár 

zzmesumesztkumaazra 

Schossberger Sándor dr. emléke. 

Néhai Schossberger Sándor 

dr. halála után az a gondolat vetődött 

fel, hogy a kiváló gyermekorvos em- 

lékét szoborral, vagy emléktáblával 

örökitsék meg. Ez a terv most valóra 

vált, mert dr. 

elnöklete mellett kezdeményező bi- 

zottság alakult, amely a gondolatot 

kivitelre óhajtja vinni. A bizottság 

szerdán, november tizenkilencedikén 

este félhét órakor az Unió-klubban 

ülést tart és ez alkalommal megala- 

kitják a széleskörü bizottságot. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

1átt mx ingyenes tájékostutót, (Ocon 

diuemtorul prin . 

- Bethlen György a trónbeszédről. 

Barabás Béla dr., a tordai kerü- 

let képviselője beszámolót mondott 

Tordán, amelyen B e thl en György 

gróf a Magyar Párt elnöke is meg- 

jelent. Bethlen foglalkozott a szat 

mári nagygyülés ellen elhangzott tá. 

madásokkal, majd szóvá tette a trón- 

beszédnek azt a részét, amely a kisebb- 
. 

ségekkel foglalkozott. Akármilyen 

tisztelettei nézünk is a trónbeszéd azon 

részére, - mondotta - amely egy 

mondatban foglalkozik a kisebbsé- 

gekkel, azt nem lehet másnak venni, 

mint gunynak. A trónbeszéd ugyanis 

azt igéri, hogy ugyanolyan sorsunk 

lesz, mint eddig volt. Az első trón- 

beszéd, amely egyáltalában tudomá
st 

vesz rólunk. a régi sorsot igéri. Ez- 

után Barabás Béla dr. nagyha- 

tásu beszédben sorolta fel a kisebb- 

ségi bajokat. A kisebbségek sz
ámára 

- ugymond - a sors külön ostort 

font, amely minden vonatkozásban 

kiséri életünket. Ezután még több 

lelkes felszólalás hangzott el. 

DROGUERIA STANDARD, Str. 

Karner Albertné 

1931-dik évre, hasznos tanácsokkal, a 
házt artásra vonatkozólag 

Zorilor 2. BUKAREST 

A kormányzóságok hatásköre. 

Mihalach e belügyminiszter el- 

nöklete mellett a belügyminiszteri
um- 

ban a tartományi kormányzók érte- 

kezletet tartottak. A miniszter kifej- 

tette a kormányzók előtt, miképpen 
é 

redukálják a kormányzóságok költség 

vetését és felhivta a figyelmüket a 

személyzeti létszám legmesszebbmenő 

csökkentésére. Az értekezleten ifog- 

lalkoztak a közigazgatási törvény mó- 

dositásának kérdésével is. A minisz- 

ter hangoztatta, hogy a decentralizá- 

ció érdekében a kormányzóságok haa 

táskörét külön törvényben állapítják 

meg és meghallgatják a kormányzók- 

nak ebben a kérdésben tett felterjesz 

téseit. Az értekezletet ma folytatják. 

A Magyar Leányegylet e hó 
19-én 

gyülést tart Kérik a tagok pontos 

megjelenését. 

e Husz százalék kedvezmény já 

x Déli Hirlap minden előfizetőjü- 

nek és olvasójának, aki órájál, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán Dózsa-utca 43. (bemenet F 

Jósika-utcában) kronométerkésziül 

nél megjavittatja. Földessy nevét a 

határokon tul is a legelőnyösebben 

ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem megstere, hanemi müvésze sza
k 

májának. Sikerült vele megállapa 

dást létesitenünk, Hogy aki a Déli 

Hirlap szelvényével nála jelentke- 

zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan meny 

nyiségben állanak rendelkezésére 

előtizotőinknek És olvasóinknak 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Minden egyes 

1 megkezdődnek 
A véredények 

degzettel biró egyének az 
on megérzik és az orga- 

rtendellenességeket mutatja: 

edényekben és az izmokban, 

ábák s állandó hidegrázás 

feloldja, 
mentessé a 

óra javitősáloz E8- 
; 

lön utalványt adunk, mert csak ism 

valuti igényös a kedv
emniny, 



A Nyugat november 16-i szá- 
ma megjelent. Gazdag tartalmából 
kiemeljük Babits Mihály, Kosz- 
tolányi Dezső és Szabó Lő- 
rinc verseit, Móricz Zsigmond 
cikkét Miskolcról, Cs. Szabó 
László cikkét Sopronról, özv. 
Feszty Árpádné emlékezését 
Bródy Sándorról, Kunos Ignác 

cikkét a Mosolygó Japánról és 
Kodolányi János eilbeszélését. 
Móricz Zsigmond folytatja Forr 
a bor c. regényét, a Figyelő-rova- 
tot pedig ugyancsak Móricz Zsig- 
mond irása vezeti be Szabolcska 
Mihályról. Külön rovat foglalko- 
zik a cseh és szlovén irodalmak je- 
lentős müveivel, könyvekről, szin- 
házi és képzőmüvészeti események- 
ről számos cikk szól, Farkas- 
házi Miklós müvészetét pedig 
két rézkarcában mutatja be a fo- 
lyóirat. A szám ára 60 lei. Negyed- 
évi előfizetés 300 lei. Főbizomá- 
nyos: Pallas Könyv és Lapterjesz- 
tő vállalat, Cluj, Strada J. Ratiu 
A. 

Vizun 

Str, I. Vacarescu 28 

1604. Utevélügyekben ülj- 

Legrégibb, leg- 

Tfelefon 

mentes felvilágositás. 
muegbizhatóbb Iroda. 

- Felhivás a nyugdija 
Nyugdijasok Szövetsége ezennel 
felhivja azon tagjait, akik a te- 
metkezési alosztály tagjai, hogy 
tagsági dijaikat haladéktalanul fi- 
zessék be, tekintettel az év végére, 
annál is inkább, mert akik ezt 
megtenni elmulasztják, segély- 
re igényt semmi körülmények kö- 
zött nem tarthatnak. Nyugdija- 
sok! 
nyugdijast, hogy ugy a Szövetség- 
be, valamint annak alosztályába a 
temetkezési egyletbe minél számo- 
sabban lépjenek be, hiszen a tag- 
sági 

megállapitva, hogy azt bárki meg- 
fizetheti. Bővebbet Alexy pénz- 
tárnoknál naponkint Bulevardul 
Berthelot No. 3., vasárnaponkint 
pedig a Bem-utcai elemi iskola he- 
lyiségében délután 3-4-ig és egy- 
ben tudatjuk, hogy a most létesült 
vasuti nyugdijegylethez semmiféle 
közösségünk nincs, mert mi az ösz- 
szes nyugdijasok érdekeit képvi- 
seljük. Az elnökség. 
aezzzonae 

Vásárolja a mi 

puliowereimket 
mert darabonkia! csak 125 leibe kerülnek 
DUS( N z áruház 

Gyárváros 

* A Terminus Bár, amely világvá- 

rosi müsorával kedvenc helye volt a 

józsefvárosi közönségnek, most telje 

sen uj, müvészi számokat tartalmazó 

müsorral kedveskedik a közönségnek. 

Az uj novemberi müsor féltizenkét 

órakor kezdődik. 

- Lugos gazdasága ex-lexbe ke- 
rül. Lugos város közigazgatása kü- 
lönös helyzetbe került. Ismeretes. 
hogy a városi nagytanács tagjai- 
nak többsége lemondott, a nagyta- 
nács határozatképtelen és a lugosi 
polgármester a saját felelősségére 
intézi az ügyeket. Ez a helyzet 
okozza, hogy Lugos városának 
költségvetését nem készitik elő, 
valószinü, hogy a nagytanácsot fel- 
oszlatják, ideiglenes bizottságot 
neveznek ki, amely azonban nem 
készithet költségvetést ugy, hogy 
Lugos város gazdasága er-lexbe 

Vasulii beriet 100 lei 

Ujból felszólitunk minden 

dij olyan minimálisan van 

Petala Mia hangversenyéne- 
kesnő vasárnap olyan raffináltan 
változatos programmal lepett meg 
bennünket, amilyet Temesvárott 
még nem hallottunk. Valóságos de- 
likatessz volt ez a müsor, ahogyan 
minden száma nyomán más és más 
koloritját élvezhettük egy ragyo- 
góan sokszinü előadói készségnek. 
Először Verdi egyik hévteli áriá- 
ját hallhattuk, majd Mozart apród- 
áriája csendült föl graciózusan, ro- 
kokó arányokban, játszi könyed- 
nek tünve föl mindaz, mi valójá- 
ban nehéz, a müvésznő légiesen 
tiszta előadásában. Giordiniani 
Ogni sabatoja archaikus szépségé- 
vel kapott meg, Strauss Richárd 
lázongó forró indulatainak magas 
feszültsége jutott teli érvényre, az 
elementáris erővel interpretált Ce- 

ció volt Schuhert, Brahms, Mahler, 
Puccini bájos Gianni Schiechije 
és Marietta különös finomságok- 
ban gazdag dala Korngold Holt 
városából. 
Petala Mia müvészetét már több- 

ször méltattuk, igy most csak azt 
jegyezhetjük meg, hogy hü maradt 
önmagához. Ismét teljesen magá- 

val ragadta a közönséget. Tökéle- 

n
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cilia cimü dalban. Hasonló revellá- 

tista Pergolesi 

Tombolva ünnepelték és virágok 
kal halmozták el. A zongorakisére- 
tet Friedmann Andor látta el 
brilliáns tökéllyel, ékesen szoló ár- 
nyalásokkal. 

Kulenkampff György he- 
gedümüvész hangversenye a meg- 
érdemelt siker jegyében zajlott le 
a Tiszti Kaszinó termében. Ez a 
nagy kulturáju müvész főleg Bach- 
nak kiváló interpretátora. elmé- 
lyültsége, konstruktiv tudása tisz- 
tult izlése révén. Kulenkampfi 
nemcsak formailag és 
volt kiváló tolmácsa a bachi zené- 
nek, hanem annak mélységeiről is 
föllebbentette a fátyolt. 
sikere volt Sphor ritkán hallható 
8. sz. hangversenyével, valamint a 
technikailag képtelenül nehéz 
Stravinsky suittel, mely Giamba- 

régi témáinak az 
atonalitásig halmozott parafrázisa. 
Müsora utolsó részében Tschai- 
kovsky, Palmgren, Sarasate, Wie- 
niawsky kisebb müveivel kedves- 
kett, ezekkel is zajos tapsokra ra- 
gadtatva a közönséget. A kiséretet 
egy egészen fiatal ember, Wolf- 
gang Rosé látta el, ki szolid tu- 
dásával és előkelő alkalmazkodá- tes énekesnő. Értelmezése, tudása, ! sával igen kitünő zongoristának előadása, lelkisége magasabb har- bizonyult. 

monia. Diadala, a dal diadala volt.! Flaneur. 

- Halálozás,. Lugoson hatvan- 
hat éves korában meghalt Föld- 
vári Lipótné született Bloch Ce- 
cilia. Halálát férje, akivel negy- 

vennégy évi boldog házaséletet töl- 
tött együtt, három fia, leánya és 
nagyszámu rokonsága gyászolja. 
Temetése nagy részvét mellett va- 
sárnap ment végbe. 

Osszes bel- és külföld 

cukorkák és csokoládék 
állandóan frissen kaphatók 
SOMOGYI-nál 

Lloyd-sor 11. Telefon 11-65 Eg ..... entuszazo 

* Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

kel, aluminium és emailedények, al- 

pacca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

acéláruk leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Temesvár-Belváros. 

- Megerősitették a boksánbá- 
nyai nagytanácsot. A bánsági kor- 
mányzóság reviziós bizottsága 
utolsó fokon is megerősitette a 
boksánbányai községi nagytanács 
megválasztását és ennek következ- 
tében Bojinca Sándor dr. ora- 
vicai prefektus a boksánbányai 
nagytanácsot november huszonne- 
gyedikére alakuló ülésre hivta 
egybe. ; 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 
a gyárvárosi Várady-kabaréban 

pont 9 órakor kezdődnek. 
Teljesen uj atrakciók. Hetenkint kát 
uj bohózat és 12 magánszám. 

az 

előadások 

Eratianu György nem létezik a 
liberálisok számára. A liberális párt 
tegnap tartott értekezletén elha- 
tározta, hogy amennyiben Brati- 
anu György csoportja a parlament- 
ben a liberális párt nevében nyilat. 
koznék, arra nem válaszol, nem tilta- 
kozik és Bratiann Györggyel semmi- 
féle vitába nem bocsátkozik. Elhatá- 
rTozta a párt azt is, hogy a felirati 
vita során csupán rövid nyilatkozat- 
ban válaszol a trónbeszédre. 
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- Bethien két napig marad Berlin- 
ben. Bethlen István gróf ma- 

gyar miniszterelnök ezen a héten Ber- 

linbe utazik és utija két napos lesz. 

Látogatása részben udvariassági ak- 

tus és Curtius külügyminiszter 

meghivásán alap 

Ezenkivül különböző gazdasági 

nek genfi szóbeli 

szik. 

utazik kérdések megtárgyalására is 
Bethlen gróf Berlinbe. A német sajtó 
a látogatással kapcsolatosan elisme- 
réssel emlékszik meg Bethlenről, akit 
nagy államférfinak mond és egyben 
utal arra a barátságra is, amely 
német és magyar nemzetet egymásho: 

füzi. 

a 

A 

parasztpárt bukaresti szervezete gyü 

lést tartott. amelyen Popovici 

pénzügyminiszter bejelentette a tiszt- 

viselők 

- Peolitikai gyülések. nemzeti 

munkások létszámának 

Minhalache 

mozőrazdasági adósságoknak a fenn- 

álló törvényes kereteken belül való 

rendezését tette szóvá. Mironesc 

kifejtette, 

adók leszállitásáról egyelőre szó sen 

és 

csökkentését. a 

minisz erelnök hogy a 

lehet, mig a viszonyok nem javulnak 

Kolozsvárott 

tartott gyülést és arra több ezer na 

rasztot vonultattak fel. Beszélt Gog a, 

aki támadta a kormányt, majd Ave- 

rescu tábornagy szólalt fel és kijelen- 

tette, 

mert az eddigi kormányok 

zékben igértek és kormányra kerülve 

becsapták a népet. 

- Csendélet a mehalai uton. A me- 

halai rendőrségen megjelent Wing- 

ron Béla rónáci lakos és előadta. 
hogy szombaton este miközben haza- 
felé ment, a Mehalába vezető fasoron 

hat ismeretlen egyén megtámadta. A 

támadók először tettleg inzultálták, 

majd elvéve a pénztárcáját elmene- 
kültek. A pénztárcában 1200 lei 1 
dollár és iratok voltak. A rendőrség a 
támadók kézrekeritésére meginditotta 

a nyomozást. 

hogy ő nem igér semmit sem, 

az ellen- 

4 

Két temesvári hangverseny 
Petala hangversenyénekesnő és Kulenkampff 

hegedümüvész sikere 

stilusban 

Averesecnmn párti 
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Napa és 
mosóbőrkezíyük 

kötöttáruk 
legnagyobb választékban 

Löffler palota 

an aa ata an azt ai ke a a a aa aa aa aa maseesala 

haszaáljon KILKA-féls 
lillom-tejkrémet, iliom- 
iejszappant, 
dert, 3 színben. Kapható aó! 
kizárólag KULKA Emil városi . 
gyégyszertárában, a Fekete Ssse 
hoz' Belvároz, Szeni György-tér 
azunnamannanzaessma 

i 
a szépakarlenn, 

liliompnu- 

Hulsz, tizta, szaamszén - 
a legelőényösebb árban házhoz III 

szállitja 

V ő : 14 as és fársa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

Legoicsóbban 
képpen (P. 1:50-es menüt kivéve) 

Keleti Pályaudvarral 

a közönség 
körében az a 

tisztaság, rend és 
előzékeny 

kiszolgálás, melyet 

adása melfett nyujtunk 
ezenlep előfizetőinek. 

nálunk étkezhet mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 

költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor,. merl! 
szemben vagyunk a 

Magyaros vendégszere- 
tettel várluk családi 
szállodánkban. Park 
Nagyszálloda, 
Budapest VIII., 
Baross-tér 10. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalávak 



sport 
galmas mérkőzéseket 
meglepetésszerü eredményeket 
ozott a vasárnapi bajnoki forduló 

A vasárnapi bajnoki forduló iz- 
mas mérkőzéseket hozott meg- 

Dpoetésszerü győzelmekkel, ame-/ 
k között a legfeltünőbb volt a 
Dlitechnica győzelme a Kinizsi 
en. A Politechnica izgalmas 

É 
' 

í 
j 

ereplő TMTE csak nehéz küzde- 

Orosz cigánydalok. 7 óra 15: 

Szerda. (November 19.) Buda- 
pest. 9 őra 15: Gramofonzene. 12 
óra 5: Déli hangverseny. 5 óra 25: 

A 
Mándits-szalonzenekar hangverse- 
nye. 8 óra: A postászenekar hang- 
vlersenye. 9 óra 30: A budai dal- 

egylet hangversenye. 10 őóra 45: 
Kiss Béla és cigányzenekarának 

l / 2 z Z z 

rkőzés keretében 1:0 eredményt hangv a Bodó kávéházból. 

M t el a Kinizsi ellen és ezzel meg- éra s h er. Gramofonzene. 12 
rezte a két pontot. A gyengén e 10. e é éei 0. 

n után győzte le 1:0 (1:0) arány- 
n a reorganizált Banatult. A 

rkőzés a biró gyengesége miatt 
ujdnem botránnyal végződött. A 
Mdületesen játszó UDR legyőzte 

TAC-ot. A mérkőzés eredménye 

(1:1). A negyedik bajnoki mér- 
és a Gyapjuipar győzelmével 

gződött, amely a Kadimát 1:0 

0) arányban verte. A másod- 

ztályu bajnoki mérkőzések ered 

ényei a következők: Hertha- 

ajduk 2:1 (0:1), Rapid-Fratelia 

) (0:0), Tricolor-Turul 1:1 (0:0), 

eidorf-Viktoria 4:3 (1:1), Eled- 

ca-Unio 2:0 (1:0). Egyéb ered- 

önyek: TAC II-Rapid II 1t0 
:0), TMTE II-Vulturul II 5/:0 

: :0), Electrica II-Kadima II 2:1 

:1), Politechnica II-Pátria II 

2 (2:2), Gyapjuipar II-Turul II 

) (1:0), Unio II-Amatőr II 2:1 

:0). . 

Aradon 

Ripensia temesvári proficsa- 

tjátszott és szép játék kernetében 

vszólván lehengereite ellenfelét. 

Ripensia csatársora nalgyszerü 
llövő kedvében 6:2 (1:0) arány- 

n verte az AMTE-Gloria kom- 

náltat. Az aradi bajnoki mérkő- 

sek során az Olimpia 2:0 (0:0) 

nyban verte az ATEt. Az Uni- 

Vointa küzdelme 2:2 (1:0) 

ányban döntetlenül végződött. 

AMTE kombináltja vasárnap 

rátságos mérkőzés keretében a 

1 csapatával mérkőzött és attól 

1 arányban vereséget szenvedett. 

Nagyváradon 

) 

árnap mindössze két bajnoki 

rkőzést bonyolitottak le és mind- 

ttő eldöntetlenül végződött. A 

AC az Egyetértés csapatával 

II tte fel a küzdelmet, mely 1:1 

0) arányban végződött, a Tö- 

vés pedig Makkabea csapatával 

14 között meg ás ez a mérkőzés is 

elet ) eredménnyel fejeződött 
be 

A budagesti 

otiligának fekete vasárnapja 

ít A Vasaás óriási meglepetésre 

p (3:1) arányban verte a Ferenc- 

ost. A Sabária-Ujpest mérkő- 

a4:2 (3:2) meglepő eredménnyel 

gződött. ÁA Hungária a Nemzeti 
én 3:0 (1:0) arányban győzött. 

III. Kerület-Bástya mérkőzés 

aAdménye 3.:1 (1:0). A' Bocskay- 

csbaranya mérkőzés 1: félidő 

án 3:2 eredménnyel végződött. A 

dai 11 heves küzdelem után 1:0 

őlnek 

0) arányban legyőzte a Kispest 

hpatát. 

i Bécsben 
ut árnap országközi mérkőzést bo- 

ka le. Ausztria válogatott- 

Svédország válogatott csapata 

" en játszott és szép mérkőzés ke- 
ében 4:1 (1:1) arányban győzött. 

Részletek Puccini Turandót cimü 
operájából. 3 óra 20: Dáélutáni 
hangverseny. 7 óra 35: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 30: Tolstoi Leó- 
ünnepély. 10 óra 10: Bach legjobb 
müveiből összeállitott orgonahang- 
verseny. 11 óra: Tánczene. Bres- 
lau. 12 óra: Déli hangverseny. 4 
őóra 30: Orgonahangverseny. 5 óra 
20: Tostoi Leó Az élő halott cimü 
drámájának előadása. 8 óra: Bee- 
thoven Missa Solemnis cimü nagy 

miüvének előadása. Belgrád. 11 óra 
25: Gramofonzene, 12 őra 45: A rá- 

Gramofonzene. 5 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 9 óra: Gramofonze- 

ne. 9 óra 30: Popova Lisa opera- 
énekesnő ária- és dalestje. Buka- 
rest. 7 óra: Gramofonzene. 8 őra: 
Saxofonszóló. 8 óra 45: Román da- 
lok. 9 óra 15: Kamarazene. Katto- 
witz. 4 óra 45: Gramofonzene. 5 
óra 45: Hangverseny 8 óra 30. 
Esti hangverseny. 10 óra 15: Gra- 
mofonzene. Leipzig. 3 óra 30: Az 
Aida cimü opera 1-3 felvonásá- 
nak előadása. 8 óra: Beethoven 
Missa Solemnis cimü müvének elő- 
adása. Morva-Ostrau, 6 őóra 20: A 
rendőrzenekar hangversenye. 7 óra 
45: Prága közvetitése. Milánó. 7 
óra 30: Szórakoztató zene. 8 őra 

30: Tánczene. 9 őra: Operettelő- 

.
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adás, utána jazz-band. München. 8 
óra: Katonazene 9 őóra 15: Esti 
hangverseny. Prága. 8 óra: Szim- 

fonikus hangverseny. Róma. 8 óra 
32. Tánczene. 9 óra 5: Esti hang- 
verseny. Toulouse, 9 óra 30: Ope- 
rettrészletek. 10 óra: Kávéházi 
zene. 

Budapesti lapok hiradása szerint a 

magyar-cseh feszültségnek valószinü- 

leg vámháboru lesz a következménye. 

A magyar-cseh kereskedelmi szerző- 

dés tudvalevőleg december 15-én lejár 

és Csehszlovákia még semmit sem tesz 

ennek megujitására. A szerződés meg- 

kötését a cseh agrárpárt igyekszik 

minden körülmények között megaka 

dályozni és ugylátszik, hogy ez sike- 

atel cih Kkeht a 

A Gyapiuipar alaptőkeemelése. Te- 

kintettel a kedvezőtlen gazdasági vi- 

.szonyokra, örömünkre szolgál jelent- 

hetni, hogy a Gyapjuipar r-t. 

igazgatósága egyhangulag azon hatá- 

rozatot hozta, hogy alaptőkéjét 60 mil- 
lió leiről teljes befizetés utján további 

40 millió leiel 100 millióra felemeli. 

Iparosok öt milliós városi kölcsöne. 

Megemlékeztünk már az ipari munka- 

adók szindikátusának mozgalmáról, 

amelynek célja kieszközölni, hogy a 

város az iparosságnak tiz évi időtar- 

tamra öt millió leinyi kölcsönt adjon. 

Ebben az ügyben Olariu Péter 

vezetése mellett az iparosok küldött- 

sége jelent meg tegnap a városházán 

Sehmitz Ferenc dr. alpolgár- 

Olariu Péter rámutatott 

arra, hogy Nagyszalonta város ha- 

sonló kölcsönt adott az iparosságnak. 

A kölcsönért az ipari munkaadók 

szindikátusa vállalja 

mesternél. 

a garanciát, 

Egyesü 
Délamerika 

e
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= Hamburg-Amerika Line 

tegostiésokea készséggeil nyujt: 
; 

HAllamokbaev-Yoro, Kanadába 
öeszes államaitba, valamini a világ 

be. Mindeca tekintetben kiváló kiszelgélés ész eikeiyezés. 

Hamburg-Amerika Lin 
TIESOABA-Csiate, Str. Mercy 92. 

1 

kia közöit 

rül is neki. A magyar kormány való- 

szinüleg azzal fog válaszolni, hogy 

intézkedéseket léptet életbe, 

amelyek megnehezitik a csehszlovák 

olyan 

importját. 

még az utolsó pillanatban is sikerülni 

fog érdekeit megvédeni és a vámhá- 

boru ebben az esetben mégis elmarad. 

yetenszeklo 

azonkivül pedig az egyes hiteligénylő 

kisiparosok telekkönyvi biztositékot is 

adhatnak. A küldöttség azután átadta 

a kölcsön ügyében szerkesztett memo- 

randumát. Sechmitz Ferenc dr. alpol- 

gármester kifejtette, hogy a város a 

legteljesebb jóakarattal viseltetik az 

iparosság iránt, amely zömét képezi 

fentartó polgárságnak. A 

maga részéről ugy véli, hogy a kölcsön 

megadása nem ütközik lehetetlenség- 

be. Az ügyet az állandó választmány 

alaposan megtárgyalja és azt a de- 

a várost 

cemberben tartandó nagytanácsi ülés 

nagy volt az érdeklődés, azonban 
közbejött akadályok miatt azt bi- 
zonytalan időre el kellett halaszta- 

é 

A 

öseses iostosakbklkötől- 

S. A. R. e 

e
e
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Magyarország és Csehszlová 

ipartermékeknek Magyarországra való[ 

Remélik azonban. hogy a 

cseh iparnak az agrárpárttal szemben 

elé terjeszti, amely véglegesen dönt ; ; 

Az Erdélyi és Bánáti Kereske Budapest 
delmi Testületek Szövetsége no- legszebb pontján, a 

vember huszonharmadikára Te UNA-PARYON 

mesvárott országos kongresszust Uj vezetés mellett ajánlja: 

hirdetett. A kongresszus iránt Előkelő, patinás szállodájának 

k
a
e
 

. oldal 

ni. A kongresszus elhalasztása le- 
hetővé tette, hogy ujabb program- 
pontot illeszenek a kongresszus 
napirendjére. Ugyanis Váradi 
Ödön dr. előterjesztést tesz a ke- 
reskedők nyugdijintézetének felál- 
litása tárgyában. 

Boksáni országos vásár. A 
boksánbányai országos vásárt no- 

vember 21. és 22-én tartják meg. A 

vásár Krassómegyében egyike a 

leglátogatottabbaknak és állatvá 

sáron kivül kirakadó vásár is van. 

A szőlős gazdák figyelmébe 

ajánljuk, hogy a törvény értelmé- 

ben november 26-ig jelentsék be a 

községházán az idei szüret eredmé- 

nyét, a szőlővel beültetett terület 

nagyságát és a szőlőtőkék számát. 

Gahonaárak magánárfolyama ma a 

következő: Bánsági buza 77 kilogramos 

minőségü 275, 78 kilogramos minőségü 

285, 79 kilogrameos minőségü 305, óbe- 

senyei buza 365, ótengeri 250, ujtengeri 
185, árpa 215. zab 240, sörárpa 315 lei 
száz kilónkint. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 817.50. dollár 
168.40, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 

.
.
 

eseh korona 5, német márka 40.14, 

osztrák schilling 23.74, magyar pengő 

20.4g, svájci frank 32.72, belgas (5 
belga írank) 23.49, 

A budapesti tözsde jegyzései. (No- 
vember 17.) Leszámitolóbank 85.5, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Pank 72.6, Magyar Hitel 64.5. Pesti 

Hazai 170, Drasche - Csáky-Frack- 

falvi 10, Urikányi 82. Rima 55, Salgó 

33.3, Altalános Kőszén 467. Beocsini 
Nasici 100.5, Spodium - Szikra 

-, Ganz-Danubius 65.7, Magyar cu 

kor 91.5. Déleukor 91. Lipták -, Egis 

9.5, Nóva 26.9, Temesvári Szesz 27, 

Temesvári Sör - 

M 
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Mozik mai müsora. 

n: Atlantic. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: A szenvedés utja. 

Forum: 

Gyárvárosi mozi: Hollywoeodi revü. 

(Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi mozi: A hajótöröttek. 

Mehalai mozi: A sárga kalóz. 

3RISTOL:SZÁLLODA .
.
 

gyönyörü szobáit a mai gazdasági 
viszonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 

udvari 6-10. 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 , 

Két ágyas utcai 20-24, 

udvari ,15-18. 

A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Konfplett reggeli kávé v. 

tea v. kakao egy tojás- 

7 

sal, vajjal és jam-el P. 120 

Kitünő ebéd vagy vacsora P. 240 

Kitünő ebéd vagy vacsora 

menü előétellel P. 4- 

EZEN LAPKA kuo 
hivatkozással a szobaára n 

engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

23 nappal előbb eszközlendő. 

Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 

száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

l 



Apróhirdetések 
Egy széó ára hárons lel, vusta- 

gabb betiüvei öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
hirdetés ára harminchat lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

slőre fizetendő, mert a szám- 

lakiírás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogv a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
A Gyárvárosban: Kardos- 

trafik. Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok, Török József reklám és hir- 
detési vállalat, Kossuth-tér 3. IL 
em. 3. 

Alkalmazás 
Szakmabeli segédet 

vagy kiszolgálónőt periekt román- 
német tudással, jó számolót azon- 
nalra keres Bomboneria Somogyi, 
1. Lloyd-sor 11. (3133) 

Fiatal bőrkereskedősegéd 

azonnali belépésre kerestetik. Fuchs, 
11, P. M. Suluctiu (Templom-tér) 1. 

(3134) 
Jobb leány 

ki háztartást vezet és varrni tud, 
a nappali órákra felvétetik. Cim a 
kiadóban. (3135) 

Adás-vélel 
Két finom antik szekrény 

nagyon jó állapotban, jutányosan el 
adó. Cim: Mühle Vilmos-u. 11. sz. 
földszint 3. sz. Megtekinthető d. u. 
6 óráig. (1236) 

Vegyen tüzifát 
kokszot, kőszenet Reiter utóda 

v
 

A BÉXI FIAr 
RzGa ÉN 

Gábor komornyik a lopott pén- 
zen vigan élte világát. Esténkint 
eljárogatott a kiskorcsmákba. ahol 
mindig talált magának lumpkom- 
pániát. A szerelemben is volt elég 
része. mert a könnyelmü nők, akik 
az ilyen éjszakai helyekre járnak 
és látták, hogy Gábor könnyedén 
költekezik, hüségesen kitartottak 
mellette 

Gábor azonban gondolt arra is, 
hogy egyszer eljön majd a nap, 
amikor a gróf vagyona teljesen el- 
fogy. Nem akart más gazdához be- 
szegődni, mert tudta, hogy nem 
mindenütt lenne olyan jó dolga, 
ahol a gazdájának vagyona számá- 
ra szabad prédát jelent. Éppen ez- 
ért nem herdálta el az egész lopott 
pénzt, hanem el is 'at magának 

belőle öregségére. Odahaza a kár- 

pátalji faluban takaros kis házat 
vásárolt magának, azonkivül a 
bankban is volt már némi pénze. 
Ugy tervezte, hogy majd ha a gróf 
tönkremegy, akkor hazatér a falu- 
ba és kényelmesen és gondtalanul 
fog élni. 

- Ha kedvem szottyan, - ter- 
velte, - akár meg is házasodha- 
tom. Gazdag ember vagyok az ott- 
honi fogalmak szerint és a leg- 
szebb lány is megnyalhatja mind a 
tiz ujját, ha feleségül kérem. 

Zimszky grófnak sohasem jutott 
eszébe, hogy ellenőrizze komor- 
nyikjának gazdálkodását. Akkor 
sem vizsgálta felül annak a szám- 
adásait, amikor Erzsike mellett 
csendes és nyugodt életet élt. Ami- 
óta pedig az éjszakai mulatozások 
állandó mámorban tartották. még 
kevésbbé törődött a számadások- 
kal. Csak az volt előtte a fontos, 
hogy a pénztárcájában mindig le- 
gyen elegendő bankó. Gábor pedig 
mindig tett abba pénzt. Igaz, hogy 
minden ilyen alkalommal a saját 
pénztárcájáról sem feledkezett 
meg. 

Előfordult az is gyakran, hogy 

Bornsteinnál, Scudier-tér 5. sz. 
Telefon 15 12. (3045) 

Wérfiszoba bőrgarnitura 
nagy szőnyeg, kalotaszegi füg- 
göny, csillárok, neves festmények, 
antik óra, disztárgyak, finom fény- 
képkeretek, kis fotelek selyem pap- 
lan vászonhuzattai és háztartási 
cikkek, kamara stelázsi, olcsón el- 
adók. Cim a kiadóban. (3078) 

adlucikkek Fül 
PHOBUS-Hál 

kaphatók a legolcsóbban 

ösuz 

aláirni a számlát, 

azmelyet 

a gróf nagy pezsgős mulatságokat 
csapott. Az sem volt baj, ha nem 
volt nála elegendő pénz. 

) 

- Ő, kérem, méltóságos uram! 
Nem tesz semmit, áradozott 
olyankor a pincér - csak tessék 

a komornyikja 
majd kifizeti. 

Már a pincérek is tudták, hogy 
a gróf pénzügyeit Gábor komor- 
nyik intézi. 
cér megjelent az aláirt számlával 
a komornyiknál, aki azt kifizette. 
Akkorára azonban a pincér még 
egy nagyobb összeget irt hozzá. 

zsebrevágott. 
csinálta azonban a komornyik is 

Telnegvár, st. Bratiani (Uri-utca) 2 
Telefon 13-32 
soatba 

Lisztüzlet 
forgalmas helyen raktárral, daráló- 
val bérbeadó. Ugyanott erzsébet- 
városi szöllőbeli házbelyek fel- 
adók Hladik, III, MuühleVilmos- 
utca 

Alkalmi vétel 
Egy kitünő amerikai gyártmányu 
pate f o n, mahagoni fából, asztallal 
és 8 jó lemezzel eladó Cim: V. Bu- 

aa(3137) nyiknál is beigazolódott. 

és igy gyakran előfordult, hogy 
végezetül a számla kétszer akko- 

kutra, amig eltörik. 

Ez a közmondás Gábor komor- 

Bármennyire is nem törődött a 

gróf a komornyik pénzügyi mani- 
pulációival, a turpiság mégis ki- 

cescu, Kinzsiu. 3. (Belváros) (3136) sült. 
........................ emuzs v 

emstt " EON nasti Nyomda Rós: rungaspaségnál, ruiyvs 

Másnap aztán a pin- 

Ugyanezt 

rára növekedett, mint amennyi 
eredetileg volt. 

Azonban addig jár a korsó a 

A 
SZIVEK GYŐ 

38. folytatás 

t
B
e
o
o
z
e
 
s
c
e
 
a
s
e
z
z
a
 

IRTA: 

BERKÓ KÁROLY 

ÖZELME 
Egy alkalommal nagy lumpo- 

lásból jött haza Zimszky Ká 
gróf. Lehetett már kilenc óra dél- 
előtt és egészen a lakásáig vele 
volt Huttenborg-Kremberg Öttó 
gróf. Érdekes ember volt ez a Hut- 
tenborg-Kremberg gróf. Huszon- 
három esztendős volt mindösszedés 
már két doktori diplomája vudlt, 
egyik a jogtudományból, a másik 
a bölcseletből. A fiatal gróf éppen- 
séggel nem ugy élt, mint más fia- 
tal arisztokraták. Nagyon szerény 
és visszavonult volt. Azonban az 
utóbbi időben mégis sokat volt 
együtt Zimszky Kálmán gróffal. 
És ennek különös oka volt. Hut- 
tenborg-Kremberg rokonságban 
állott Zimszkyvel, harmadfokon 
unokaöccse volt neki. 

Zimszky Kálmán eróf életének 

A uvtam 

Ismerte [ 

nagy regényét és föltette magá- 
ban, hogy kigyógyitja nagy szerel- 
méből és jobb utra tériti. Azonban 
hamarosan be kellett látnia, hogy 
ez a szándéka kivihetetlen. Ámde 
ennpek ellenére mégis tovább járta 
Zimszky gróffal az éjszakai mula- 
tókat. Ugyanis arra a gondolatra 
jutott, hogy nagy könyvet ir a 
lumpok, iszákosok és egyáltalán a 
léha emberek filozófiájáról. Ehhez 
azonban szüksége volt arra, hogy 

ezeknek az embereknek az életét 
alaposan tanulmányozza. Ezt pe- 

dig ugy tehette meg leginkább, 
hogy éjjeleit együtt töltötte unc- 
kabátyjával, Zimszky Kálmán 
gróffal. Semmiféle szeszes talt 
nem fogyasztott, beérte a málna- 
szörppel és a imonádéval és egész 
éjszakai virrasztás után rendsze- 
rint hazáig kisérte Zimszky Kál- 
mánt. 
Azon a napon is, amelyen Gábor 

komornyik leleplezése történt, egé- 

szen lakása ajtajáig kisérte 
7Z1szkyt. 
Este tiz óra tájban megbeszélé- 

sük szerint Huttenborg-Kremkerg 
Ottó gróf megjelent Zimszky Kál- 

mán lakásán, hogy együtt menje- 
nek az egyik előkelő étterembe va- 

csorázni. Zimszkyt éppen öltözkö- 

désnél találta. Néhány perc mulva 

a gróf teljesen elkészült. Mielőtt 

elmentek volna, Zimzsky Kálmán 

gróf elővette a pénztárcáját. 

- Tyüh, kedves kuzin, - álla- 

pitotta meg az éjjel alaposan / 

nyulhattam bele a tárcámba, mert 

semmi sem maradt benne. 

Lehetetlen, - felelt Hutten- 

borg-Kremberg - lehetetlen, egé- 

szen biztosan tudom, hogy amikor 
hazajöttél, még két ezresed volt. 

A kocsit én fizettem ki házad előtt 

és igy a pénznek meg kell lennie. 

- De nincsen, szólott Zim- 

szky gróf és kiforditotta üres 

pénztárcáját. 
Huttenborg-Kremberg is látta. 

hogy a tárca valóban teljesen üres. 

- Sebaj, - mondta könnyedén 
és a vállát vonta majd tesz 
mindjárt bele friss pénzt, a komor- 

nyikom. 

Már csengetni is akart Gábor- 
nak, azonban unokaöccse megfog- 
ta a kezét és megakadályozta a 
csengetésben, . 

(Folyt. köv.) 

.
.
 

n
o
t
z
z
e
n
e
k
 f
é
r
r
e
t
z
e
k
a
z
m
z
t
 

z
k
é
s
 
m
e
 

a
 

a
o
a
a
z
o
 

UIR 

Rollós amerikai iróasrta 
karosszékkel eladó. Ötös 
ezred harmadik századának v 
jában megtekinthető. 

Lakás 
Kiadó 

3, csetleg 4 szobás modern la 
kettő és egy szobás kerti lak 
utóbbi egyben is. z i 
utca 6. Ügyanott 60 hold föld el 

4 szobás modern 
családi ház azonnalra kiadó 
vebbet Banca Agrara pénztá 
Dőmtér. 31 

Különféle 
RAiánlom 

tiszta fehér rizlingi borom 
literenként i8 leiért. 

I. rendü tea-1um 105 ki 
II rendü tea-ruom 100 ki 

I. rendü szilvórium 70 lei 
II. rendü szilvórium 50 
Törköly 70 lei 
Legfinomabb likörök: 

Variia, ] 
Bergamot literje oi 
Srtrőz ; áta 
Állás 105 lei 
Keserü 

Cognac nárom csillegos hterje I0, 

Az összes italok üveg nélkül ére 
Kérem a tisztelt vevékörömet 

próba rendelést megkisérelni 
szes áruim jóságáért felelek. B 
ga Pál veadésl I, Fels5 
neal 1. 

BEGOVITS E 
tánciskolájában nov. végél 
ul kezdő és haladó-tanfolyam kezdő 

dik. Beiratkozás naponta este 8-tól 
tánctenemben, Belváros, Szt. Gyö gy 

tér, Am örus-étterem házban. 

Biztos egzisztencia 
Jómenetelű belvárosi vendéglő é 
terem más foglalkozás miatt elszá á 
lásra kedvező feltételek mellett ál en 
Biztos kereset havi 15-15: 000 
Ajánlatok „Biztos megélhetés" jelig 
a kiadóba kéretnek. (31 

Akkumutátor töltés . 
és javitás lelkiismeretesen é! 
szakszerüen. Csereakkumuláto 
rendelkezésre áll. FORGACS 
AUTOGARAGE, IV., B-mu 
36 (uj szám). Azonkivül FE . 
VEVŐ ÁLLOMÁS. I, Börze 

" 

. 

utca, Kon akt rádióözletlben. 

Harjánnál, bol tiszta marosmenti 
borokat kaphat. Central étterem 
Jenőherceg u 26. 

Olcsón és jól é kezni 

a 

ht 
M 

Bohus Zsuzsánne 
névre szoló pirosigazolvány el 
szett. Megtalálója a rendőrs 
adja le. * 

a 2 
ly ektt mod 
eserépkalybákai 
kandaliókban és 

karékteztelyete, 
Minden szinben és kiv 1 

ben, elsőrendi azyas 

bámulatos olcsó áron 

1898. évben eyiist 

eg cége 

Mebela, Str . ajei 

(Wiassits- utca, uj gyár a sarkon 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, ká ál 

haátrakások és faviítások pontos 1s 
és gyorsan eszközöltetnek. 

ik 
)0 


